

市中医医院院长王诚喜再次作客"船山故里·国学飘香"——石鼓书院大讲坛·国学讲座时指出, 冬天,要补五脏,补气血津液。五脏之补,重在补肾,肾为先天之本,脾为后天之本。气血津液之补, 重在补血;体质、年龄不同,冬令进补可选择运动进补,饮食进补,膏方进补

冬天进补不一定非要人参鹿茸

■文/本报记者 许 珂 图/本报记者 王 翟



中医认为,人类生活在自然 节一概不能进补,相反,有的时 界里,人体的生理功能往往随着 候却显得更为重要,必须及时进 季节不同而有所变化, 所谓"天 人相应"。自然界的动植物,特 别是谷物类植物,有"春生、夏 长、秋收、冬藏"的不同。人类 到了冬季,也同样处于"封藏" 时期,此时服用补品补药,可以 使营养物质易于吸收蕴蓄,进而 发挥更好的作用。因此, 民间有 "今年冬令进补,明年三春打虎" 之说。但是,这并不是说其他季

补, 当然其中也包括夏季在内。

1月23日上午9点半,市 中医医院院长王诚喜再次作客 "船山故里·国学飘香"——石鼓 书院大讲坛·国学讲座,与大家 谈谈如何在冬天进补。

冬天是补阳气的好时机

与平衡阴阳、疏通经络、调和气 经, 笑能产生激素。

易经,以其之十二辟卦来说明农 历的十二个月份的寒热消长规 律。农历十一月冬至前后在辟卦 中为复卦,一阳气初生,正是补 阳气的好时机。

《黄帝内经》说: "春生、 经也, 弗顺则无以为纲纪。"意 思就是说,事物春天出生,夏天 同的方法呢? 成长, 秋天收获, 冬天储藏, 这 是自然之道的大准则。如果不顺 从,它就没有办法成为天下的纲

脏,补气血津液。五脏之补,重

"百病生于气也, 怒则气上,

冷的冬季。中医认为,冬令进补 笑能增强呼吸功能,笑能兴奋神 仲、山药、枸杞子、何首乌、丹 在临床上对肺虚久咳,气喘,肺 艺加工而成,主要用于滋补强身、

者说:不要多虑,要多笑一笑。

体质不同进补方式不同

冬令进补是每年冬季重要的 事情。今年冬季补得好,来年精 夏长、秋收、冬藏,此天道之大 神满面。那冬令进补需要注意什 么呢?不同的人群应该用什么不

准进补。

参、黄芪、党参、当归等;动物 结核咯血,盗汗,肾虚腰膝酸 广西巴马瑶族自治县,有一 性滋补品:羊肉、狗肉、牛肉、 痛,阳痿遗精,神经衰弱及化 为什么选择冬令进补?冬令 位 110 多岁的寿星杨重川,他乐 甲鱼、蛤蚧、海参、阿胶、黄 疗、放疗后的红细胞下降都有疗 进补是我们的传统习俗,源自于 观开朗,从容温和,反复对来访 鳝、鸡蛋等;食品首推鱼类,可 效。 以直接补益人体之肾。"乡下人 家喂养的鸭通常生活在池塘和 小河里, 以浅水中的螺蛳为 主要食物,最适合体质偏热的 人作为保健食品。"王诚喜如是

> "十大仙草、精准进补"中的 "十大仙草"又指的是什么呢?

王诚喜把人群大致分为五 石斛,又名:黑节草、云南铁 法。 类:体虚易感者,病后瘥复者,皮,其茎入药,属补益药中的补 亚健康状态者,慢性疾病患者 阴药,有生津养胃、降血糖、增 (慢阻肺、支气管哮喘、糖尿病、 强机体免疫力等作用; 天山雪 那么,冬令进补补什么?王 肾病综合症),特殊人群(儿童、莲,有温肾助阳,祛风胜湿,通 诚喜告诉大家,冬天,要补五 女性、老年人等)。而根据他们 经活血的作用,可用于风寒湿痹 的体质、年龄等不同。冬令进补 痛、类风湿性关节炎,小腹冷 在补肾,肾为先天之本,脾为后 可选择体育锻炼运动进补,药食 痛,月经不调等;七叶人参,素 天之本;气血津液之补,重在补 同源、饮食进补,十大仙草、精 有"中药之王"之称,其有"补 五脏、安精神、定魂魄、止惊 王诚喜指出, 古语有云: 悸、除邪气、明目开心益智"之 喜则气缓,悲则气消,恐则气 "味有辛、甘、酸、苦、咸。辛 功效, "久服益身延年"; 冬虫 下,惊则气乱,思则气结。"王 入肺、甘入脾、酸入肝、苦入 夏草又名虫草,是我国民间惯用 诚喜表示, 笑口常开,青春常在, 心、咸人肾"。如,植物性滋补 的一种名贵滋补药材,可以增强 笑也是养生保健的有效方法之 品有:核桃仁、龙眼肉、银耳、 机体的免疫力,滋补肺肾,对肺

膏方是进补好方法之一

"精气"储存于体内,到了来年 春天就不容易得病。而冬令进

膏方,又名膏剂,属于中医 里丸、散、膏、丹、酒、露、 种"膏方"。如,养颜葆春膏,有 汤、锭八种剂型之一。膏剂有外 补肾健体、养血润颜的功效,适合 敷和内服两种。内服膏剂,后来 各年龄段成年女性,尤以中老年女 又称为膏方、膏滋, 因其起到滋 补作用,也有人称其为滋补药, 广泛使用于内、外、妇、儿、骨 伤等科疾患及大病后体虚者。

王诚喜告诉大家, "膏方" 是以养生保健为主要目的所服用 的中药膏剂,又称"膏滋"。由 况, 遵循中医整体观与辨证论治 的思想,选择单味药或多味药合 立冬已过,时节即将进入寒 一。因为,笑能促进新陈代谢, 黑豆、芝麻、红参、西洋参、杜 癌、肝癌等有明显的抑制作用。 理配伍组方,经过严格的特定工 段睡眠障碍者。

抗衰延年、防病治病。

有不少人认为,冬令进补就是 补,膏方离不开人参鹿茸,膏方就 是一般保健品。其实,这些观点是 非常错误的。这个"补",应该理 解为删多余、补不足, 寓固本清源 为一体。膏方需要医生正确运用中 俗语说: "冬令进补、春天 医基础理论,辨体质、辨证候、 打虎",这是一种形象的说法, 辨年龄,进行个体化防病治病 意思是在冬天通过调补,能使 的一种独特的治疗手段。它能 对整体调达血气、平衡阴阳、 剿抚兼施、祛病延年,是治疗 王诚喜向大家举例道,铁皮 补,膏方是"治未病"的好方 慢性病的最佳剂型,也是冬令进 补的最佳剂型。

> 现场, 王诚喜向大家推荐了几 性为甚; 琼玉消渴膏, 有滋阴补 肾、生津止渴的功效,适用I、II 型糖尿病,口渴多饮多食,多尿、 神疲乏力、腰膝酸软、视物模糊、 四肢麻木者;补肺固元膏,有补益 肺肾、纳气定喘的作用,适用哮喘 稳定期患者、慢性支气管炎、肺气 资深中医师根据服用者的体质状 肿、慢阻肺等慢性呼吸系统疾病稳 定期人群; 养心安神膏, 有调和气 血、宁心定志的功效,适用各年龄

校对/谢红兰 版式/雷俊

大股东减持不得违反短线交易规定

证监会重申减持新规,场外机构不得交易新三板股票

转让和发行?资管计划平仓约 益受到损害。 定与法律法规不一致时如何协 调?新股发行中保荐机构如何 近期热点话题,中国证监会上 周五在例行新闻发布会上做了 回应。

场外机构不得交易新 三板股票

针对市场上出现场外机 构、互联网平台开展新三板挂 牌公司的股票转让和股票发行 系统是挂牌公司股票公开转让 的唯一合法平台。

组织该类交易行为和股票买卖 监管部门的法律法规? 意向信息的发布。"张晓军说, 加大日常监控和查处力度,一 肃处理

参与任何场外机构、互联网平 股份,不适用"减持规定"。

新三板挂牌公司股票能不 台开展的挂牌公司股票转让和

执行先行赔付?针对资本市场。向平台,该平台可为交易用户。关减持比例等限制 提供挂牌公司股票转让意向信 息的发布、修改和删除等服 信息查询服务,平台预计短线交易的禁止性规定。 2016年2月正式上线运行。

大股东减持不得违反 行赔付制度规则 短线交易禁止性规定

军说,全国中小企业股份转让 股票,但随着股票下跌,个别 公司资管计划出现平仓情况。 上市公司大股东如何既遵守资 "其他任何市场机构不得 管计划的合同约定,又不违反

股东3个月内通过二级市场减 经发现违法违规情形将作出严 持比例累计不得超过 1%。同时 相关条款规定,大股东减持其

张晓军据此表示,股市异常 能通过场外机构和互联网平台 股票发行等活动,防止自身权 波动期间,上市公司大股东通过 证券公司、基金管理公司定向资 张晓军还透露,全国股转 产管理等方式自二级市场买入股 系统正在建设挂牌公司转让意 份,减持时不受"减持规定"有

> 但同时, 张晓军强调, 上市 公司大股东减持股份,不得违反 务,为注册用户提供转让意向《中华人民共和国证券法》有关

证券业协会将制定先

针对市场关注的新股发行中 在股市异常波动期间,部 保荐机构如何执行先行赔付问 活动,证监会新闻发言人张晓 分上市公司设立资管计划增持 题,张晓军表示,下一步,将基 于先行赔付的自律措施定位,按 程序由证券业协会制定专门的制 度规则,明确先行赔付的条件、 标准和程序等具体规则。

先行赔付是一种便利投资者 根据《上市公司大股东、董 获得经济赔偿的替代性制度安 中国证监会、全国股转系统将 监高减持股份的若干规定》,大 排,对于投资者因欺诈发行等严 重违法行为而遭受的损失, 由承 担保荐责任的保荐机构基于其事 先的自律承诺先行赔付投资者, 他同时提醒投资者,不要 通过二级市场买入的上市公司 并相应取得向发行人依法追偿的



根据《公开发行证券的公司 的,将先行赔偿投资者损失。

"对保荐机构自行承诺先行 信息披露内容与格式准则第1 赔付作安排,目的在于有效落实 号——招股说明书 (2015年修 中介机构责任,遏制欺诈发行行 订)》,保荐人承诺因其为发行人 为,强化对投资者的保护。"张 首次公开发行股票制作、出具的 晓军说,先行赔付是基于我国市 文件有虚假记载、误导性陈述或 场目前的法治和诚信环境,有效 者重大遗漏,给投资者造成损失 落实投资者权益保护的有益探 索。

央行称降准的政策信号太强不轻易使用

春节前降准概率下降

日前,央行组织召开关于 过宽松会对人民币汇率造成

张晓慧表示:"谈到补充 流动性,虽然央行工具箱里有 很多工具可以使用, 但商业银 行最青睐的还是存款准备金的 下调。我们承认降准确实是一 及货币政策信号,往往是较强

"现阶段,我们管理流动 性时,要高度关注人民币汇 率的稳定。"张晓慧表示, 值的压力。

持银行体系流动性的合理充 具备可持续性。 裕,又要关注到流动性太

春节前后流动性管理工作的座 比较大的压力,形成负面冲 谈会。据报道,央行行长助理 击。降准的政策信号过强, 张晓慧在会上表示,春节前后 我们可以用其他工具来替代, 确实存在流动性缺口,但降准 补充流动性。当前银行体系 释放的流动性政策信号太强, 的流动性总体充裕,但春节 流动性太过宽松会对汇率形成期间临时性的、季节性的需 负面冲击。央行工具箱里还有 求,产生了流动性缺口,正好 很多工具可以替代降准,补充 给培育政策利率、建立利率走廊 如果总靠降准传递货币政策信 号,大家对政策利率的变化,就 不会足够敏感。那么利率市场化 就徒有其表。

民生证券研报认为, 央行的 个比较有效的补充流动性的工 表态表明春节前降准概率下降。 具,但降准释放的流动性,以 但节后降准概率仍存。一方面, 外汇占款流失的是低成本长期限 流动性, 无论是公开市场操作还 是 MLF 或 PSL, 都存在资金成 本,期限不匹配,无法完全对 冲,随着时间推移,会推升银 去年10月24日的双降,使行间资金利率;另一方面, 得整个市场流动性非常宽 信用月初大幅投放可能不具 松,这在某种程度上加大了备可持续性,草根调研结果 人民币汇率贬值的预期以及贬 显示资产荒处于升级态势, 经济持续下行压力下,流动性周 张晓慧表示,央行既要保 转需求上升在年初集中释放,不

(据新华网)

财政部部长楼继伟:新能源车企业对政府补贴过度依赖

新能源车补贴政策将建淘汰机制

坛"上表示,我国新能源汽车 势企业的支持。 产业在高端产品和核心技术 补贴政策,建立遴选机制和 国和销售国。 淘汰机制。包括,补贴标准退

据介绍,在持续的政策引 业对政府补贴政策过度依 车产业的整体低迷情况之下, 后针对新能源汽车的补贴 式的增长态势。我国已经成为 政策将退出,未来将调整 世界最大的新能源汽车的生产

在"中国电动汽车百人会论 展;提高补贴门槛,突出对优 证明,这项政策是行之有效的, 础上下调 20%, 2019 年—2020 击,决不手软。 但长期执行消费补贴企业容易患 年下降 40%, 2020 年以后补 上对政府政策的依赖症, 紧盯政 贴政策 退出, 上述政策提前 泛存在的地方保护问题, 楼继伟 方面 仍 然 缺 少 重 大 突 破 , 领下,我国的新能源汽车产业 策去设定产品,缺乏技术研发和 发布,以便企业形成科学合理 说,地方保护导致市场被分割, 其中一个重要原因就是企 迅速发展。尤其在当前传统汽 产业升级的动力和压力。行业容

易出现低水平盲目扩张,形成新 赖。 楼继 伟 指 出 , 2020 年 新能源汽车逆势向上,呈爆发 的产业过剩,因此,补贴政策要 适应供给侧结构性改革, 进行调 整完善

楼继伟表示, 财政部已明确 楼继伟指出,消费补贴的 发布,2017年—2018年新能源 题依法依规严肃处理,对各

同时,针对近期有媒体报道 源汽车财政补贴一事, 楼继 伟称,将联合相关部委组织 专项检查,对查实的骗补问

财政部部长楼继伟 23 日 坡、倒逼企业加快向市场求发 政策初衷是培育初期市场、实践 汽车补贴标准、在 2016 年的基 种骗补和寻租行为给予严厉打

对于新能源汽车发展依然广 企业无法形成规模,难以形成 竞争力,必须破除地方保护。 部分企业数据造假、骗取新能 他透露,有关方面近期将开展 专项督查,对搞地方保护的地 方政府通报批评,并扣减有关财 政奖励资金。

(据新华网)

公安部:

严厉打击证券期货犯罪

新华社北京 1 月 24 日电 息回报为诱饵进行非法集资。 针对当前经济金融领域犯罪多 发态势,公安机关将与有关部 门密切配合,集中开展互联网 金融风险专项整治,严厉防 范、严厉打击证券期货领域、 地下钱庄、金融诈骗等犯罪活 动,坚决维护资本市场秩序和 金融管理秩序。

这是记者从 23 日至 24 日 在京召开的全国公安厅局长会 议上获悉的。

据了解,2015年我国金 融犯罪案件频发,一些网络借 贷平台由于缺乏标准、缺乏监

p2p、融资担保等领域非法集资 犯罪呈井喷式爆发, 去年上升

会议还要求各级公安机关紧 紧围绕群众反映强烈的治安突出 问题,深入开展专项打击和重点 整治。针对严重影响群众安全感 的多发性侵财犯罪,全面落实打 击犯罪新机制,集中开展为期三 年的打击"盗抢骗"专项行动; 针对迅猛增长的电信网络新型犯 罪,深入开展打击治理电信诈骗 犯罪专项行动,统筹网上网下、 境内境外, 注重区域联动、部门 管,极易被不法分子利用以高 协同,着力提升整体打防效能。